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ВСТУП 

 
 

Актуальність теми. Значущість підвищеної уваги до проблематики 

забезпечення безпеки в банківській сфері зумовлена унікальністю банків, їх 

особливим місцем і роллю у фінансовій системі. Так, комерційні банки – 

найбільш активна і мобільна ланка сфери обігу, це також високопрофесійні 

учасники різних сегментів фінансового ринку. Вони не лише формують ринки 

кредитів, цінних паперів і валютний ринок країни, беруть активну участь у 

створенні та функціонуванні товарних, фондових і валютних бірж, а й мають 

необхідну інформацію про фінансовий стан підприємств і організацій, 

кон’юнктуру фондового, кредитного і валютного ринків. У країнах з 

банкоорієнтованими фінансовими системами (до яких належить і Україна) 

банки відіграють більш значущу роль – завдяки їх унікальності вони часто є 

локомотивами економічного зростання. 

Підвищення інформаційної безпеки банківського сектору необхідне, 

насамперед, тому, що банківська діяльність, по-перше, стосується майнових 

інтересів необмеженої кількості суб’єктів, а, по-друге, внаслідок своєї 

специфіки спроможна впливати на економічні процеси в країні загалом. 

Зазначені обставини є цілком аргументованою передумовою для використання 

для банків більш жорстких методів правового і економічного регулювання, 

державного управління з метою забезпечення фінансової безпеки порівняно з 

іншими суб’єктами підприємницької діяльності. 

Загальнотеоретичні проблеми забезпечення економічної та фінансової 

безпеки банківського сектору загалом та банківських установ зокрема 

досліджували такі науковці: Є. А. Андрєєва, Д. А. Артеменко, О. І. 

Барановський, Т. Г. Васильців, Р. С. Вовченко, В. І. Гайдук, І. О. Губарєва, В. 

С. Домбровський, М. М. Єрмошенко, А. О. Єпіфанов, М. І. Зубок, П. В. 

Каллаур, В. В. Коваленко, О. М. Колодізєв, М. І. Копитко, В.В.Коваленко, І. П. 

Мойсеєнко, О. М. Підхомний, О. Л.  Пластун, С. М. Побережний, О. І. Хитрін. 
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Методологія дослідження проблем банкіської безпеки відображена у працях Т. 

М. Болгар, Р. Г. Сніщенка, Л. М. Перехрест, Н. Н. Наточаєвої, О. М. Штаєр. 

Метою випускної роботи є дослідження теоретико-методичних засад та 

розробка практичних рекомендацій щодо удосконалення рівня безпеки банків 

на ринку платіжних  карток України. 

Відповідно до поставленої мети, завданнями дослідження є: 

- визначити місце та роль організації безпеки банка при здійснення операцій з 

платіжними картками як складової банківської безпеки банку; 

- ознайомитись з правовим та законодавчим регулюванням щодо організації 

безпеки діяльності банків при здійсненні операцій з платіжними картками; 

- провести аналіз сучасного стану діяльності банківських установ України на 

ринку платіжних карток; 

- оцінити  діяльності  ПАТ  «Райффайзен  Банк  Аваль»  на  ринку  платіжних 

карток; 

- виявити проблеми організації безпеку в ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» у 

сфері виготовлення та обігу платіжних карток; 

- розглянути закордонний досвіду у забезпеченні безпеки банківської діяльності 

при здійсненні операцій з платіжними картками; 

- визначити напрями удосконалення рівня безпеки банків на ринку платіжних 

карток України за допомогою фрод-моніторингу . 

Об’єктом дослідження є процес організації безпеки банку при здійсненні 

операцій платіжними картками. 

Предметом дослідження є теоретично – методичні аспекти організації 

безпеки банка при здійсненні операцій платіжними картками у світі та в 

Україні. 

У процесі написання випускної роботи автором використано низку 

методів, зокрема: загальнонаукові методи, а саме теоретичного узагальнення та 

синтезу – при формуванні терміну «банківська безпека», логічного аналізу – 

діагностиці стану ринку платіжних карток України, порівняння – співставлення 

дій банківських установ на ринку платіжних карток за 3 роки. 
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Інформаційну базу дослідження становлять матеріали фахових 

періодичних видань, закони та нормативно-правові акти органів державної 

влади, до відання яких віднесено регулювання діяльності КБ в Україні; дані 

Державної служби статистики України, Міністерства фінансів України, Фонду 

гарантування вкладів фізичних осіб, аналітичні та статистичні матеріали 

Національного банку України, фінансова звітність КБ, офіційні ресурси мережі 

Інтернет. 

Практичне значення отриманих результатів в процесі роботи 

результатів визначається запропонованими заходами щодо усунення 

шахрайських операцій при здійсненні банківського карткового бізнесу, таких 

як: здійснення регулярних і частих перевірок підприємства в початковій стадії 

його роботи та здійснення моніторингу підприємства, з установкою параметрів, 

які припускають підвищений рівень генерації запитів на  підтвердження 

операцій в банки-емітенти. 
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ВИСНОВКИ 
 
 
 

У випускній дипломній роботі наведено теоретичне узагальнення і 

вирішенні завданнь, які полягають у визначенні теоретитчних засад організації 

безпеки в банка щодо здійснення операцій з платіжними картками та 

рекомендацій щодо удосконалення заходів в банківських установах щодо 

протидії шахрайським операціям. 

За результатами виконаної випускної дипломної роботи зроблено такі 

висновки: 

На основі аналізу теоретичних напрацювань визначено розуміння 

сутності поняття «організація безпеки банківської установи стосовно платіжних 

карток» є складовою в цілому банківської безпеки, і в більшій мірі її слід 

віднести до інформаційної (електроної) безпеки, яку слід розглядати як 

сукупність дій, які спроможні протидії спробам завдання збитків власникам і 

користувачам системи при різних впливах на неї ( навмисно чи ненавмисно), 

що її збентежать. 

Розглянуто правове забезпечення безпеки захисту в банку, яке 

реалізується через: Закони (акти вищого органу державної влади це 

Конституція України та Карний кодекс), нормативні акти (які видаються 

іншими органами державної влади й управління відповідно до їх компетенції), 

внутрішні банківські інструкції та розпорядження. 

Автором доведено, що в результати проведеного аналізу сучасного 

стану та розвитку українського ринку платіжних карток спостерігається 

збільшення частки активних платіжних карток, стабільне зростає протягом 

останніх років обсягів і кількості безготівкових операцій, а також збільшення 

кількості торговельних підприємств та торгівельних терміналів свідчить про 

активний розвиток платіжного ринку і більшу закріпленість користувачів у 

безготівкових розрахунках. 
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Доведено, що діяльність ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» на ринку 

платіжних карток веде активну діяльність в даному сегменті, щорічно кількість 

платіжних карт та сума проведених операцій збільшується в рази. Тому на нашу 

думку, ПАТ «Райффайзен Банк Аваль», слід постійно удосконалювати засоби 

захисту від шахрайських операцій з платіжними картками. Далі у підрозділі 

розглянемо як організована безпека в ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» у сфері 

виготовлення та обігу платіжних карток. 

Зроблено висновки, що до напрямів в організації безпеки роботи 

ПАТ«Райффайзен Банк Аваль» з особами, які прагнуть одержати платіжну 

картку шахрайським способом є наступні: попередня перевірка фізичних осіб 

організацій під час вирішення питань про видачу картки; попередня перевірка 

юридичних осіб перед укладанням договору на еквайринг. 

У роботі проаналізовано досвід зарубіжних країн щодо вимог FATF. 

Підхід, що ґрунтується на оцінці ризиків, дозволяє країнам в рамках вимог 

FATF прийняти більш гнучкий комплекс заходів для того,  щоб  більш 

ефективно зосередити свої ресурси і застосовувати попереджувальні заходи, 

які відповідають характеру ризиків для зосередження своїх зусиль в найбільш 

ефективний спосіб. 

Обґрунтовано що надійних систем моніторингу, які б надавали 

гарантований захист від шахрайства сьогодні не існує. Сфера електронної 

комерції, електронний банкінг, операції з платіжними картками й інші 

банківські операції нерозривно пов’язані з різними видами шахрайства. 

Боротьба з шахрайством здійснюється банківськими установами в різній мірі. 

Впровадження в діяльність банків систем фрод- моніторингу, їх прогресивність 

та професіоналізм організації залежить від пріоритетів банку залежно від 

актуальності фрод-моніторингу в системі управління економічною безпекою 

банківських установ України. 
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